LICEO N° 11 MATEMATICA 3er afio Nocturno 2019, grupos 1,2 y 4

Teorema de Pitagoras

En todo triangulo rectangulo, el cuadrado de la medida de la
hipotenusa es igual a la suma de los cuadrados de la medida
de los catetos:

a’=b*+c* b

1. Calcula la medida del lado desconocido:

7,44 " 45 20
25 d 005
78
558 b c
0,02

2. Un nifio en vez de seguir los senderos que bordean un camino rectangular de 6,8m de largo por 4,2m
de ancho, lo atraviesa en forma diagonal. ¢Qué distancia se ahorra?

3. Sabiendo que 15, x y 20 son la medida de los lados de un tridngulo rectdngulo, calcula todos los
posibles valores de x. '

4. Hallar las medidas x, y, zy calcula el dreay el perimetro de la figura.
3

Una calera de 6,5 metros es apoyada contra la pared. El pié de la escalera se encuentraa 2,5
metros de la pared. ¢Qué altura alcanza la escalera? ¢A qué distancia deberia apoyarse el pié de
la escalera para que alcance una altura de 5,5 metros de altura?

6. La altura reglamentaria de un arco de fltbol es de 2,4 metros y la distancia desde el punto del penal
hasta la linea de gol es de 10,8 metros. ¢Qué distancia recorre un balén que se lanza desde el punto
de penal y se estrella en el punto central del horizontal?



7. Enlasiguiente configuracion de cuadrados, calcular el drea del cuadrado sombreado.

23cm

15cm

Reciproco del teorema de Pitagoras

11. Un basquetbolista que mide 1,80m de alto va a tirar un libre. El aro se
encuentra a 3,5m del suelo y la linea de libres se encuentra a 4,60m del aro,
suponiendo que éste se encuentre en el piso. ¢Cudl es la distancia de la pelota
al aro cuando el basquetbolista estd a punto de tirar?

Si tres nlimeros positivos a, b, ¢ cumplen que a*> = b? + ¢2, en-
tonces a, b, ¢ son las medidas de los lados de un triangulo rec-
tangulo (a es la medida de la hipotenusa; by ¢ la de los catetos).

Sia, b, c son enteros positivosy a*> = b* + ¢?, se dice que (a, b, ¢)

forman una terna pitagorica.

» (3, 4, 5) son una terna pitagérica pues 52 = 32 + 42,

» (3,4, 5) son las medidas de los lados de un tridngulo rectangu-
lo. (5 es la medida de la hipotenusa; 3y 4 las de los catetos)

9.

Una terna de naturales es llamada pitagorica cuando la suma de los cuadrados

de dos de ellos es igual al cuadrado del tercer nimero.

a) Sefiala cual o cuales de las siguientes ternas son pitagoricas.
(3,4,5) (5,10,12) (5,12,13) (7,24,25) (8,15,17) (10,12,24) (9,40,41)

b) Sefiala una terna pitagdrica nueva.

10. Indica si los siguientes tridngulos son rectdngulos justificando con el cdlculo correspondiente.

a c si/no
a b 26 10 24
13 8 10
26 25 24
20 16 12
c

Prof. José Luis Exposito



